

Деятельность профсоюзных организаций Германии во второй половине XIX века

Шелудько Александр Сергеевич

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

Студент

Аннотация

В статье рассматривается деятельность профсоюзных организаций их цель и методы осуществления своей деятельности на территории Германии социальный состав который входил в данные профсоюзные организации и какую роль сыграли первые профсоюзные организации в дальнейших событиях истории Германии во второй половине XIX века.

Ключевые слова: Германия, рабочие, профсоюзы

Activities of trade union organizations in Germany in the second half of the XIX century

Sheludko Alexander Sergeevich

Sholom-Aleichem Priamursky State University

Student

Abstract

The article deals with the activities of trade union organizations, their purpose and methods of carrying out their activities in Germany, the social composition that was part of these trade union organizations and what role the first trade union organizations played in the further events of German history in the second half of the XIX century.

Keywords: Germany, workers, trade unions

Актуальность исследования заключается в том что как в современном мире организация состоящая из людей имеющая равное социальное и экономическое положение в обществе может осуществлять деятельность связанную с удовлетворением своих главных экономических и социальных потребностей для продолжение своей жизнедеятельности через различные методы.

С позиции исторической необходимо проанализировать и рассмотреть деятельность профсоюзных организаций в Германии в XIX веке.

В ходе исследование применяя историка – сравнительный метод были проанализированы следующие монографии. В. М. Холодковский «Революция 1918 года в Финляндии и германская интервенция»; С. Д. Сказкин и др. (ред.) «Германская история в Новое и Новейшее время: В 2 т.

Том 1»; Герберт Варнке «Очерк истории профсоюзного движения в Германии» [1, 2, 3]

Так В.М. Холодковский в своей монографии описывает массовые классовые столкновения в Финляндии в начале XX века указывает непосредственную роль Октябрьской революции в революционном движении в Финляндии, а также обращает внимание на позицию Германских рабочих партий и профсоюзных движений на события произошедшие в Финляндии в тот период времени. С.Д. Сказкин в данном коллективном научном труде историки изложили историю Германии и немецкого народа в период нового времени уделив внимание политической сфере жизни общества государства. Г. Варнке в своем научном труде введет речь о становлении, развитии и деятельности рабочего движение в Германии.

Цель нашего исследования – на основе анализа, материалов, научных трудов, рассмотреть деятельность профсоюзных организаций, социальный состав и какие методы применяла каждая профсоюзная организация на территории Германии во второй половине XIX вв.

Начало рабочего движения в Германии которое произошло и возникло во второй половине XIX века дало начало не только возникновению рабочих движений в Германии но и явилось успешным для создания и введение деятельности профсоюзных организаций рабочих Германии. Главной причиной возникновению профсоюзных организаций в Германии во второй половине XIX века являлось очень тяжелое положение основной массы рабочих фабрик страны, а именно подмастерьев, которые трудились на этих же фабриках. Положение подмастерьев было весьма тяжелым многочасовой рабочий день, низкая оплата труда а из-за развития капиталистических отношений которые развивалась в городах жизнь в этих городах становилась дороже а заработные платы оставались на том же уровне[2]. Так ввиду ухудшение экономического положение основной рабочей массы возникло создания организаций среди самих рабочих которые бы в свою очередь через различные методы добивались улучшение условий труда что в свою очередь влияло бы улучшение экономического так и социального положение рабочих Германии. Основная деятельность профсоюзных организаций являлось улучшение условий труда рабочих фабрик. Первой профсоюзной организацией на территории Германии являлось Кассы взаимопомощи (Unterstützung) в данное объединение входили рабочие не только фабрик, но и те, кто работал на дому [3]. Основная деятельность данной профсоюзной организации являлось обеспечение рабочих, а также тех, кто бастовал на фабриках. Также данная организация выступала за защиту экономических прав рабочих перед мастерами, владельцами фабрик [3]. Кроме этого профсоюз выступал в качестве поддержки бастующих, так, например, они поддержали ткачей-суконщиков в 1835 году в Гамбурге и рабочих ситценабивных фабрик в 1844 году в городе Берлине [3]. Следующей формой профсоюзных организаций были забастовочные объединения (Streikkoalitionen). Хотя власти и запрещали устраивать подобные мероприятия но из-за ухудшение условий труда рабочие фабрик устраивали

забастовки [3]. Главная цель данных объединений была это защита своих экономических и политических прав и улучшение условий труда. Так в 1844 году в городе Магдебург в забастовках принимали участия рабочие сахарных заводов, плотники города Рендсбурга и ткачи города Силезии. Последние в свою очередь своими выступлениями дали внушительный толчок к развитию рабочего движение и созданию а также формированию профсоюзных организаций на территории Германии [2]. Просветительные союзы и объединения ремесленников (Bildungs- und Handwerkervereine) основная деятельность данной организации была направлена на повышение классификации рабочих. В данной организации были убеждение что именно благодаря просвещению и воспитанию можно было достигнуть улучшение труда рабочих, но их деятельности также была направлена на отстаивания экономических прав трудящихся и экономической борьбой [3]. В данное объединение входили не только рабочие, но также и представители буржуазии цель которых была отвлечь рабочих от отстаивание своих прав и от классовой борьбы. В большинстве случаев вверх в данных профсоюзных организациях брали представители рабочего класса [3]. Так, например, в городе Магдебург в 1847 году в ремесленный союз входило 185 мастеров и 1900 подмастерьев [3].

Делая вывод из вышесказанного можно однозначно сказать, что основная деятельность профсоюзных организаций во второй половине XIX веке на территории Германии представляла собой защиту и отстаивания своих экономических прав, а также улучшение жизни рабочих. Профсоюзные организации благодаря своей деятельности спланировали рабочих и показывали пример необходимости создания организации среди рабочих для отстаивали своих экономических прав и улучшений условий труда. Профсоюзы становились позже тем ядром революционной пропаганды среди рабочей массы и именно благодаря первым профсоюзным организациям Германии и их деятельности направленное на улучшение жизни рабочих положило начало созданию профсоюзных организаций на территории всей Германии.

Библиографический список

1. Холодковский В. М. Революция 1918 года в Финляндии и германская интервенция М.: Наука, 1967. 389 с
2. Сказкин С. Д. и др. Германская история в Новое и Новейшее время: В 2 т. Том 1 М.: Наука, 1970. 510 с
3. Варнке Г. Очерк истории профсоюзного движения в Германии. М.: Изд-во иностранной литературы, 1956. 192 с.